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Uzdevumi

1. uzdevums 

Ir dotas šādas preces n lineāras pieprasījuma un piedāvājuma funkcijas:
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a) aprēķiniet preces n tirgus līdzsvara cenu un daudzumu;

b) nosakiet piedāvājuma pārpalikumu, ja cena P1=18;

c) nosakiet pieprasījuma pārpalikumu, ja cena P2=10;

2. uzdevums.
Ir dotas šādas preces n lineāras pieprasījuma un piedāvājuma funkcijas:
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Aprēķiniet preces n tirgus līdzsvara cenu:

a) dotajam pieprasījumam un piedāvājumam;

b) ja pieprasījuma taisnes vienādojums ir 
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c) ja piedāvājuma taisnes vienādojums ir 
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Atbildes - uzdevumi

1. uzdevums.
a) 
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68 – 3,5 Pn = 4 + 0,5 Pn
64 = 4 Pn
Pn = 16

Līdzsvara cena ir Pn =Pl = 16
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Preces daudzums tirgus līdzsvarā  ir Ql = 12
b) 
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c) 
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2. uzdevums.

a) 70 – 1,5 Pn = 6 + 0,5 Pn
64 = 2 Pn
Pn = 32

Līdzsvara cena ir Pl = 32

b) 90 – 1,5 Pn = 6+ 0,5 Pn
84 = 2 Pn
Pn = 42

Līdzsvara cena ir 
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c) 70 – 1,5 Pn = 10 + 2,5 Pn
60 = 4 Pn
Pn = 15

Līdzsvara cena ir samazinājusies līdz 
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